

# 去年我市棚改安置房建成交付数量全省第一

## 棚改经验获省领导点赞 要求全省推广

□记者 李国阁

本报讯 “周口的经验和做法,值得其他地市分享和借鉴,应该在全省大力宣传推广。”4月20日,全省住房保障工作会议在南阳市召开,听了周口的交流发言后,副省长刘玉江对我市棚改安置房建成为付工作给予充分肯定。

2017年8月以来,我市把棚户区改造作为城建头号工程和第一民生工程,积极稳妥组织实施,全力抓建设、促交付、保安置,着力安民心、优民居、惠民生,探索总结出棚户区改造的“周口经验”,开创了城市发展新局面。截至目前,我市共完成征迁10.24万户、3400多万平方米,规划建设安置房18.1万套,近60万群众居住环境得到彻底改善。2022年我市建成交付安置房5.2万套,约占全省总量的五分之一,建成交付数量居全省第一。

### 市自然资源和规划局 开展“世界地球日” 主题宣传活动

□记者 何晴 通讯员 郑铎

本报讯 4月22日是第54个“世界地球日”。为深入学习贯彻习近平生态文明思想,引导社会公众树立“绿水青山就是金山银山”和“人与自然和谐共生”的理念,4月21日,周口市自然资源和规划局紧紧围绕“珍爱地球 人与自然和谐共生”主题,组织单位干部职工开展“世界地球日”主题宣传活动。

活动中,市自然资源和规划局通过设立自然资源知识咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传单和现场解答等方式,主动向公众宣传普及“世界地球日”、地质灾害防灾避险等相关知识,耕地保护、野生动植物保护等自然资源政策,耐心解答群众有关政策咨询,引导大家树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念,号召大家珍爱地球、节约资源,低碳生活、绿色出行,争做保护环境、爱护地球的倡导者、行动者、示范者。据统计,此次活动共发放宣传资料300余份,接受群众咨询60余人次。②18

我市在棚户区改造中,一是强化组织推进,坚持协同联动一盘棋。成立由市委书记任政委、市长任总指挥长的棚户区改造工作指挥部,市委、市政府主要领导对重大问题、重点环节、重要事项进行研究部署,并经常深入安置房建设工地督导调研、现场办公解决问题;加强市区联动、部门协同,确保好事办实、实事办快;提前制定年度交付计划任务,明确交付项目、建设套数和完成时限,建立完善工作台账,细化阶段工期目标,对照时间节点督促推进。二是强化资金筹措,保障工程建设动力供给。一方面,树立精打细算理念,严格控制棚改成本,努力实现棚改资金收支平衡;另一方面,在积极申报中央预算内投资项目资金的基础上,多渠道多方式多层次筹集建设资金,加快推动项目建设。2017年以来,我市共争取棚改专项债券和贷款融资702.19亿元。三是强化监督管理,打出攻坚克难组合拳。

坚持问题导向、综合施策、精准发力,努力克服疫情防控、施工组织、建材物料、环境保护等方面的困难和问题,深入开展督促指导,持续加强项目管理,确保工程建设高效有序推进。四是强化品质保障,打造棚改安置新样板。坚持以群众需求为导向,以群众满意为目标,做优做好项目规划,抓紧抓实质量安全,用心精心管理服务,着力将安置区打造成为交通便利、功能齐全、生态宜居、环境优美的城市新型社区。

据悉,2023年,我市计划建成交付棚改安置房2.97万套,其中中心城区计划建成交付安置房1.61万套。市住房和城乡建设局局长张继宏表示,目前我市正聚焦2023年计划建成交付工作任务,督促项目建设单位和施工单位倒排工期,抢抓进度,精心组织项目施工,全力推进安置房项目建设,确保早日建成交付。②16

### 优化法治化营商环境 推动经济高质量发展 市中院出台“立审执破”衔接新规

□记者 朱东一

本报讯 4月21日,记者从周口市中级人民法院获悉,为加强立案、审判、执行和破产程序之间的协调、配合与衔接,完善涉诉企业风险预警机制,市中级人民法院制定了《关于加强立案审判执行与破产程序衔接配合的实施意见》(以下简称《意见》),促进企业优胜劣汰和资源优化配置,有效提升市场活力,助推社会经济发展。

《意见》规定,在立案阶段,要求立案部门加强对被告企业破产线索的筛查及风险预警告知工作,必要时通过立破协调化解矛盾;在审判阶段,要求发现企业有符合破产条件的情形,应主动及时告知当事人审判、执行风险,做好破产受理前风险预警,积极引导当事人提出破产申请;在执行阶段,明确了执行部门在破产案件受理后的查封、冻结、扣押措施的解除,未分配执行款及其他财产的移交等工作;在破

产阶段,规定了不同类型破产案件的审理期限及注意事项,并要求破产审判庭及时收集汇总立、审、执部门发现的企业破产风险线索,做好与市企业破产府院联动领导小组的对接,做好风险预警和防控。

该《意见》明确了立、审、执、破四部门之间移交案件的时间节点和期限,进一步缩短办理时限,提升破产审判质效,为优化法治化营商环境,推动经济高质量发展提供司法保障。②16

### 市市场监管局 宣传知识产权 支持全面创新

□记者 田亚楠

本报讯 为迎接第23个世界知识产权日,充分展示我市知识产权工作取得的成绩,营造鼓励创新、尊重智慧、尊重人才的良好社会氛围,日前,周口市市场监管局在五一文化广场举办以“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”为主题的知识产权宣传周活动。

活动现场,围绕宣传主题,通过设立宣传点、发放宣传资料等方式,工作人员结合侵犯知识产权典型案例,向群众宣讲知识产权相关知识,引导公众严格保护和合理运用知识产权,大力传播知识产权保护理念,促进市民提升尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争的知识产权保护意识。

“宣传周活动期间,市市场监管局还将组织开展知识产权进校园、进园区、进企业、进乡村等系列活动,通过宣传,提升公众对知识产权的认知水平,使知识产权的重要价值和加强知识产权保护的重要性深入人心,成为社会新风尚,不断增强全民知识产权文化素质。”市市场监管局党组成员、副局长克秉祥表示。②18

### 首批省级战略性新兴产业集群名单公布 周口生物降解材料 产业集群上榜

□记者 王永剑

本报讯 生物降解材料对消除“白色污染”意义重大。昨日,记者从有关部门获悉,日前省发改委公布了首批河南省战略性新兴产业集群名单,我市生物降解材料产业集群上榜。

目前,周口拥有金丹科技、银丰塑料、益海嘉里、金丹生物新材料等多家生物化工、可降解材料龙头企业。去年9月,省发改委公布的8家首批河南省产业创新中心名单中,由河南金丹乳酸科技股份有限公司牵头成立的河南省生物降解材料产业创新中心位列其中。日前,首批河南省战略性新兴产业集群名单中,周口生物降解材料产业集群又成功入选。

据了解,首批河南省战略性新兴产业集群共有15个。未来,河南省将加大制度保障和政策支持力度,将15个战略性新兴产业集群打造成为产业发展先行试验区。②15



4月20日,鹿邑东迎宾大道满目青翠,鲜花簇拥,置身其中,一步一景。这是该县实施道路绿化景观提升工程,打造老子故里特色迎宾长廊、印象景廊、交通绿廊所呈现出来的别样景象。①2

记者 侯国防 通讯员 厉佳 摄